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SpreewilH

DAS MEDIENPROJEKT

Berliner ¥ Jeitung

SAGT ALLES,







Fotografiert ein echtes Berliner Gewächs
Eine Birke, die sich durch den Asphalt eines Parkplatzes bohrt, Moos, das sich an einer verwitterten Mauer angesiedelt hat, oder aber der alte Mann, der jeden Tag auf der Parkbank sitzt und Enten füttert – macht euch auf die Suche nach „echten Stadtpflanzen“! 

Spreewild und der Spreewild-Partner Vattenfall laden euch zu einem Fotowettbewerb ein: Schickt uns ein Bild von eurer Stadtpflanze. Das können Bilder von Bäumen und Blumen inmitten der Großstadt sein, aber auch Porträts von Berlinern, die ihr als Stadtpflanze bezeichnen würdet – wichtig ist hier eure gute Begründung, warum der, die oder das Porträtierte eine echte Stadtpflanze ist.
Der Wettbewerb ist Teil von Vattenfalls  Urban-Gardening-Engagement „Pflanz was!“. Zu gewinnen gibt es ein Preisgeld für eure Klassenkasse – also Ideen suchen, Handys raus und auf den Auslöser gedrückt! Wir sind gespannt auf eure Bilder.


1. Inspiriert euch! 

a. Schaut euch in eurer Tageszeitung und im Internet nach Fotos um, die euch besonders gelungen erscheinen.
b. Jeder sucht sich ein Foto aus, das ihm/ihr besonders gut gefällt, und schneidet oder druckt es wenn möglich aus.
c. Begründet eure Wahl. Warum findet ihr das Foto gelungen? Welche Gefühle löst es aus? Warum weckt es euer Interesse? Beachtet dabei auch „technische“ Aspekte wie Perspektive, Ausschnitt, Belichtung und Farben und macht euch Notizen. 
d. Bildet einen Kreis und stellt euren Mitschülern dann der Reihe nach in wenigen Sätzen euer Foto vor: 
„Dieses Foto zeigt ...“. „Ich habe es ausgewählt, weil ...“.  „... macht dieses Bild zu einem richtig guten Foto.“

Klick-Tipps: 

( www.fotocommunity.de (große Community für Amateur-Fotografen)

( www.flaremag.de (Magazin für junge Fotografie)

( www.emerge-mag.com (Onlinemagazin für jungen Fotojournalismus und 
Dokumentarfotografie) 

( www.worldpressphoto.org
2. Sammelt Ideen! 
a. Was fällt euch zum Begriff „Stadtpflanze“ alles ein? Sammelt spontan Ideen an der Tafel. Die Dauer des Brainstormings sollte 20 Minuten nicht überschreiten. Äußert dabei keine Kritik zu den vorgetragenen Ideen.

3. Los geht’s! Erarbeitet nun Schritt für Schritt euren Wettbewerbsbeitrag. 

a. Überlegt euch jetzt einzeln oder in kleinen Gruppen ein Motiv für euer Foto. Klärt, wie viel Aufwand das Foto bedeutet, ob ihr dafür Statisten und bestimmte Requisiten benötigt. Für einen Schnappschuss kann man allein losziehen, ein gestelltes Foto muss dagegen gut geplant werden. Unterstützt euch gegenseitig bei der Umsetzung! Alle Ideen können auch mehrfach bearbeitet werden. Ihr werdet sehen, dass die Ergebnisse sich am Ende deutlich voneinander unterscheiden werden.

b. Bitte beachtet, dass das Foto eine gute Qualität haben sollte: Es sollte mindestens 2 MB beziehungsweise 300 dpi haben. Fotos mit einer kleineren Auflösung eignen sich nicht für die Veröffentlichung in der Zeitung oder einer Ausstellung.
c. Das Foto ist aufgenommen? Dann denkt euch nun einen Bildtext aus, der erklärt, was auf dem Bild zu sehen ist. 
d. Wichtig ist, dass alle abgebildeten Personen der Veröffentlichung des Fotos zustimmen. Die Vor- und Nachnamen aller abgebildeter Personen und des Fotografen müssen genannt werden. Sendet eure Wettbewerbsbeiträge bis Freitag, den 12. Mai 2017, an blz-lehrerinfo@raufeld.de – jedes Bild gilt als Einreichung für eure gesamte Klasse. Wir freuen uns auf eure Fotos!
Zu gewinnen gibt es 150 Euro für die Siegerklasse, 100 Euro für die Zweitplatzierten und 50 Euro für den dritten Platz. 

Die besten Bilder werden mit einer Veröffentlichung in der Spreewild-Sonderbeilage der Berliner Zeitung belohnt und außerdem online auf www.spreewild.de zu sehen sein! 
